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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Ochrona i zagospodarowanie zasobéw lesnych
Oznaczenie kwalifikacji: R.13
Wersja arkusza: X

R.13-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Prace polegajace na chemicznym zwalczaniu chwastow w uprawach rozlicza si¢ w
A. hektarach.
B. tysigcach sztuk.

C. metrach biezgcych.
D. metrach kwadratowych.

Zadanie 2.
Surowiec iglasty pochodzacy z ci¢é jesienno-zimowych zalegajacy w lesie powinien by¢ okorowany

w terminie do

A. 15 marca.
B. 15 kwietnia.
C. 15 maja.

D. 15 czerwca.

Zadanie 3.

Dla puszczyka, gagola, tracza nurogesi wywiesza si¢ budki legowe

A. typl.l Al
B. typuA
C. typuD
D. typuE

Zadanie 4.

Aby zastosowaé metode¢ ogniskowo-kompleksowa, powierzchnig¢ lasu powinna wynosi¢ co najmniej
A. 1lha
B. 5Sha
C. 10ha
D. 15ha

Zadanie 5.

Za stan sanitarny lasu odpowiada

A. nadlesniczy.

B. kierownik zespotu ochrony lasu.

C. dyrektor generalny PGL LP Lasy Panstwowe.
D. regionalny dyrektor PGL LP Lasy Panstwowe.
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Zadanie 6.

Rysunek przedstawia imago oraz obraz zerowania

A.

o 0w

Zadanie 7.
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kornika drukarza,
oglodka wigzoweca.
cetynca wigkszego.
drwalnika paskowanego.

Chodniki o nieregularnym przebiegu i wypelnione ,chmurkowato” ulozonymi trocinkami wygryzaja

w korze larwy

oW p

D.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono znaleziong w $cidtce poczwarke

ocawp

Zadanie 9.

dcigi fioletowej.
smolika sosnowca.
zerdzianki sosnowki.
przyptaszczki granatka.

brudnicy mniszki.

zwajki zieloneczki.
barczatki sosnowki.
poprocha cetyniaka.

Defoliacja koron w 2 stopniu (Zzer sredni) oznacza ubytek ulistnienia na poziomie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

powyzej 90%
61+-90%
31+60%
11+30%

Pulapke IBL-4 stosuje si¢ do odtowu

A.

o 0w

brudnicy mniszki.
barczatki sosnoéwki.
szeliniaka sosnowca.
chrabgszcza majowego.
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Zadanie 11.

Uszkadzanie kory drzew przez samce jeleniowatych w czasie wycierania scyputu to

A. zgryzanie,

B. malowanie.
C. spatowanie.
D. osmykiwanie.

Zadanie 12.
Liczba wyréznianych stopni zagrozenia pozarowego lasu to

A.

ocaw
B W=

Za danie 13.
Okres prowadzenia akcji bezposredniej w zakresie ochrony przeciwpozarowej lasu trwa od 1 marca do
A. 31 sierpnia.
B. 30 wrzesnia.
C. 31 pazdziernika.
D. 30 listopada.
Zadanie 14.

Na terenach o duzym zagrozeniu pozarowym, w celu rozdzielenia zwartych obszarow lesnych, zaktada sig
pasy przeciwpozarowe

A. typuA
B. typuB
C. typuC
D. typuD

Zadanie 15.

Najblizsze stanowisko czerpania wody w lasach I kategorii zagrozenia pozarowego powinno znajdowacé si¢

w obszarze o promieniu do

A. 2km
B. 3km
C. 4km
D. 5km
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Zadanie 16.
Do dhugotrwatych oraz trudnych do zlokalizowania nalezg pozary
A. pokrywy gleby.
B. podpowierzchniowe.
C. pojedynczych drzew.
D. calkowite drzewostanu.
Zadanie 17.
W lasach zabrania sie
A. jazdy rowerem.
B. puszczania pséw luzem.
C. zbierania ptodéw runa lesnego na wiasne potrzeby.
D. jazdy konnej po drogach wyznaczonych przez nadlesniczego.
Zadanie 18.
Nasiona swierka pospolitego zbiera si¢ w
A. styczniu i marcu.
B. marcu i kwietniu.
C. listopadzie i grudniu.
D. pazdzierniku i grudniu.
Zadanie 19.
Nasiona, ktorego gatunku drzew zbiera si¢ z ziemi po ich opadnigciu?
A. Buka.
B. Klonu.
C. Grabu.
D. Wigzu.
Zadanie 20.
Samoistnie rozsypuja si¢ szyszki
A. jodly.
B. sosny.
C. $wierka.
D. modrzewia.
Zadanie 21.
Symbol produkcyjny sadzonki 3/1 oznacza
A. trzyletnig sadzonke¢ z nasienia, szkotkowang po drugim roku.
B. trzyletnig sadzonke¢ z nasienia, szkdtkowang po trzecim roku.
C. czteroletnig sadzonke z nasienia, szkétkowana po trzecim roku.
D. czteroletnig sadzonke z nasienia, szkotkowang po czwartym roku.
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Zadanie 22.

Pas bez§wierkowy obejmuje

A. centralng i zachodnig czesci Polski.
B. centralng i wschodnig czgéci Polski.
C. poéinocng i wschodnig czesci Polski.
D. poludniowg i zachodnig czesci Polski.

Zadanie 23.

Wysoki poziom wod gruntowych oraz struktura runa rozwijajacego si¢ w charakterystycznych kepach
tworzacych sie u podstaw drzew jest cechg charakterystyczna

A. olsu.

B. legu.
C. lasu wilgotnego.

D. boru wilgotnego.

Zadanie 24.
Faza rozwojowa drzewostanu, obejmujaca okres od momentu nastgpienia zwarcia do rozpoczgcia okresu

wydzielania si¢ drzew, to

A. uprawa.

B. miodnik.

C. drzewostan dojrzaty.

D. drzewostan dojrzewajacy.

Zadanie 25.
Zapis: S040, Sw30, Db20, Md i in.10 oznacza, ze najwickszy udziat w sktadzie gatunkowym odnowienia

ma

dab.

sosna.

0wy

swierk.
D. modrzew.
Zadanie 26.

Orientacyjna liczba sadzonek swierka w odnowieniach sztucznych wynosi
A. 3+5tys. szt./ha
B. 4+6 tys. szt./ha
C. 6+8tys.szt./ha
D. 8+10 tys. szt./ha
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Zadanie 27.
Powierzchnia przeznaczona pod uprawe plantacyjng powinna wynosi¢ co najmnie;j
A. 1lha
B. 2ha
C. S5Sha
D. 10ha
Zadanie 28.

Symbol klasyfikacyjny oceny udatnosci upraw jest
A. jednocyfrowy.
B. dwucyfrowy.
C. trzycyfrowy.
D. czterocyfrowy.
Zadanie 29.
Drzewa pozyteczne wybiera si¢ na etapie
A. uprawy.
B. mlodnika.

C. tyczkowiny.
D. drzewostanu dojrzewajacego.

Zadanie 30.
Zalesianie wydm to zabieg melioracji

wodne;j.
biologicznej.

aw»

fitotechniczne;.
D. agrotechniczne;.

Zadanie 31.

Na gruntach porolnych do przebudowy catkowitej typuje si¢ drzewostany lub ich czgsci, w ktorych
sumaryczna powierzchnia luk przekracza

A, 10%
B. 30%
C. 50%
D. 70%
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Zadanie 32.
Podczas wykonywania trzebiezy w drzewostanach zalozonych na gruntach porolnych wybiera si¢ drzewa
A. dorodne.
B. pozyteczne.
C. przeszkadzajace.
D. o najwigkszej zywotnosci.
Zadanie 33.

W celu ochrony pol uprawnych przed szkodami, na przejSciach dzikéw z ostoi dziennych do zerowisk
polnych, zaktada si¢

A. pasniki.
B. lizawki.
C. wodopoje.

D. pasy zaporowe.

Zadanie 34.

Do wykonywania polowania na zwierzyn¢ drobnag (poza drapieznikami) uzywa si¢ wylacznie broni
mysliwskiej o lufach gladkich oraz

A. naboi kulowych.

B. naboi $rutowych.

C. pociskow plaszczowych.

D. pociskéw polplaszczowych.

Zadanie 35.

Poroze w formie topat wystgpuje u samcoéw
A. losiaijelenia.
B. sarny i jelenia.

C. losiaidaniela.
D. sarny i daniela.

Zadanie 36.

Polowanie na ptactwo moze odbywac¢ si¢ pod warunkiem, gdy na jednego psa utozonego w tym celu
przypada maksymalnie

A. jeden mysliwy.

B. trzech mysliwych.
C. pigciu mysliwych.
D. siedmiu my$liwych.
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Zadanie 37.
Za szkody wyrzadzane przez zwierzyng towng objeta catoroczng ochrong odpowiada

A. starostwo.

B. skarb panstwa.

C. kolo towieckie.

D. Polski Zwigzek Lowiecki.

Zadanie 38.

Plan zadan ochronnych dla obszaru Natura 2000 ustanawia

A. nadle$niczy.

B. minister wlasciwy ds. sSrodowiska.

C. generalny dyrektor ochrony srodowiska.
D. regionalny dyrektor ochrony srodowiska.

Zadanie 39.
Liczba Lesnych Kompleksow Promocyjnych w Polsce wynosi
A. 15
B. 19
C. 25
D. 30
Zadanie 40.

Strefa ochrony catorocznej rybolowa obejmuje obszar w promieniu co najmniej

A. 50 m od gniazda.
B. 100 m od gniazda.
C. 150 m od gniazda.
D. 200 m od gniazda.
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